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Fessenheim et l'industrie
Question orale n° 1018

Texte de la question

M. José Evrard alerte M. le ministre de l'économie et des finances sur la fermeture du réacteur de Fessenheim.
Tout a été dit à propos de la décision de l'ancien Président de la République, François Hollande, de fermer 18
réacteurs nucléaires augurée par celui de Fessenheim fin février 2020. C'est un non-sens au plan industriel,
écologique, social, économique et financier. Il n'est pas d'observateurs sérieux qui n'a pas souligné l'aberration
dans laquelle s'enferre aujourd'hui un gouvernement, bien seul, dans ce choix. Il n'est pas de technicien,
d'ingénieur, de physicien, de chercheur à ne pas être consterné par cette décision. Il n'est pas de citoyen à
s'interroger sur le pourquoi de cette mesure qui apparaît incohérente au regard des enjeux de toute nature qui
lui sont présentés. Cependant, on ne peut en rester au seul constat d'une sorte de dérèglement schizophrène,
car il y a un choix, celui du pouvoir qui va au-delà de ces considérations. Ce choix aboutit à faire décliner un peu
plus le pays dont il a la charge, pour faire simple de ruiner la France. La fermeture de 18 réacteurs correspond à
10 milliards d'euros de manque à gagner pour EDF auxquels il faut ajouter le substitut, ou l'ersatz, en éoliennes
et ce qui accompagne nécessairement le fonctionnement et le raccordement de celles-ci. En gros 20 milliards
annuels au total de dépenses supplémentaires, en l'occurrence de pertes, sur la facture énergétique. Il ne faut
pas s'y tromper ! Ce n'est qu'une partie visible de l'iceberg. La partie cachée est celle de la réduction de
production électrique et du renchérissement de l'énergie. Le rapport Gallois de novembre 2012 « Pacte pour la
compétitivité des entreprises » était formel. « Le faible coût de l'énergie, comparé aux autres pays européens,
est un atout pour l'industrie française. Il fait partie des éléments qui soutiennent la marge des entreprises et
donc leur capacité à investir ». Ce diagnostic n'est plus d'actualité. Le coût de l'énergie est plombé par l'éolien.
L'industrie française est en voie de disparition. Il souhaite connaître sa position sur le sujet.
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